

創意獎 彼此的黑色禮物 / 黃子耕



(一)

掛上電話，我拆開黑色的包裝紙，盒子內裝的是收件人無法歡欣的禮物。

道理是接受別人的贈與時，不滿意也要假裝很開心。我命令面部肌腱必須擠出自作勇敢的笑容，但失敗了。

於是一個人坐在有阿伯慢跑的公園大哭，那可能是一個情傷的癡男、是一個落榜的考生、一個計算末日的開始。隔天他住進了我的體內，和我一起過日子。仿佛什麼都沒有改變，我還是睡過頭，一樣渾渾噩噩，站在仍然沒有改變刻度的秤重機，雖然胸口感到好重，我覺得他是個胖子！或許我的重量會慢慢增加然後也變成一個胖子。我想起了中學時用塗鴉訕笑一名女同學，就算哭了我還認為她只是在漏油…說穿了是一種報應。於是我決定開始停止思考，以為不加入過量的冥想就能夠讓自己的體態保持苗條。

(二)

五個月了，意外的我瘦了很多，可能是甚麼都不想的緣故。那個胖子大概分化成密密麻麻的小人，在血管裡頭旅行著，心頭沒甚麼重了。最近我太無聊，他們小小的身軀可以到處去闖闖，無用的我可以成為樂園這件事應該值得驕傲吧！好無聊，我想我沒有那麼多資金到處跑，只好把腐爛的白日夢再拿出來填塞無聊，塞滿滿每一件小事的可能性，或推測人類可能是地球體內的病毒，讓他受難的元兇。但地球聽不見我的自白，就好像我迴避大地和空氣給的呼救。我從不正視下等的繁殖，好微妙，無法感受今天他們又消耗了多少。小星球人等不到我對他們文明的思考評論，他也有不為人知煩惱，也收到苦難的黑色禮物嗎？我是這麼期望著，如果有一天。

三個人，三種身分，活在三種空間裡，也許會猜，但是永遠不知道對方真正存在的價值。我們 這樣算是朋友嗎？

(三)

那天我收到了兩個包裹，是他們寄來的。一年又到了生日，很多你以為毀滅的事情卻沒有想像般恐怖，他是個聰明的孩子，知道怎麼樣減少傷害，讓彼此相處更長的時間，就像人類努力為地球做環保一樣，儘管傷害依然持續著。漸漸的我沒那麼討厭小星球人，也希望地球不要太討厭我。我們皆扮演著微菌，扮演著人，扮演著世界，關西那麼密切，是不應該有嫌隙。無從得知其他兩人是怎麼想，他們從不說，就把彼此包裝起來，寄給對方，睜開眼睛的時候就收到了。